

do, y la segunda á un señor Palacios, residente en Bilbao.

Aunque seamos molestos, ¿saben ustedes algo de estas dos letritas de cambio?

Se han negociado ya? ¿Se han mandado á su destino?

Verdades á lo Pero Grullo que encontramos en *La Nueva Prensa*:

«Se van cumpliendo las predicciones de los diarios ministeriales.

Llegó el 13 de febrero y solo ofreció en el campo de la política un «enteado y conforme» ó un «está bien» á secas.

El señor Cánovas del Castillo mira con buenos ojos á las oposiciones legales que dan juego, y se rie de sus sueños dorados.

Los Debates, El Siglo, La Iberia y los demás periódicos constitucionales, tan pronto como se repusieron del descalabro del día 13 fundaron sus esperanzas en la venida del general Martínez Campos, por todos comentada, y muy especialmente por los que esperan la hora de subir al poder.

Llegó al fin á esta capital el gobernador general de la isla de Cuba, celebró la conferencia anunciada y el sol no ha tenido eclipse, ni ya ocurrido nada extraordinario.

La monumental noticia de la venida del general y de su conferencia, ha sido para la política el parto de los montes. Los constitucionales han sufrido el segundo descalabro, y á pesar de todo, siguen «dando juego», que es lo que el señor Cánovas quiere de todas veras.

¿Cuándo se desengañarán?

De *La Union*:

«*El Siglo* dice que el señor Cánovas trata de sustituir la oposicion de los constitucionales por la de los posibilistas; y que hace cuanto puede por conseguirlo.»

Si las campañas parlamentarias del posibilismo han de ser como la última, lo comprendemos.

Dice *La Patria*:

«Anoche, á última hora, se daba como hecho el acuerdo de que el partido radical no tomará parte en las próximas elecciones, puesto que así opinan la mayoría de sus individuos.»

Así lo habíamos anunciado: así era natural que sucediese y así sucederá, á la postre, aunque por acá se acordase cosa distinta por éste ó por otro grupo.»

De un diario ministerial:

«Un miliciano con la constitucion de 1876 en el chascas, la de 1869 en la mano izquierda y un garrote en la derecha; un viejo caduco con una cruz á la espalda, un trabuco en una mano y bandera negra en la otra cantando la *pitita*; otro con la constitucion de 1845, metida en un fanal, y con la caña del *tiqui* camino del norte, y una figura de capricho representando una casta doncella con gorro frigio, precedida de batidores de guardia civil y numeroso séquito de cañones de Astruc, son máscaras que justifican lo dicho por Larra y lo añadido por *La Mañana*.

Al colega se le han olvidado otras máscaras: un individuo de la junta revolucionaria, ministro de Amadeo y despues consejero de la restauracion; un autor de manifiestos liberales, bautizados con la sangre del pueblo, que andando el tiempo proclama la fuerza como la más solemne y la más justa de las razones y de los derechos; un poeta con la pluma con que escribió el programa de Cádiz en una mano, en otra un número de *El Diario de Sesiones* en que constan aquellas frases de «nunca cometeré la indignidad de bu-car un asilo» y despues lo busca en un sillón presidencial;

amen de otros personajes cuyas caretas no es posible enumerar siquiera, por lo raras y lo extrañas y el abundantísimo surtido que de ellas tienen; h6 aquí dónde y cómo el diario ministerial pudo hallar ocasion propicia para lucir su ingenio y desarrollar ese tema del carnaval tan de su gusto.»

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Nuestro particular amigo don Nicolás Forés y Vilar tuvo la desgracia de perder el miércoles último á su querido padre.

Acompañamos á nuestro amigo y familia en el profundo dolor que tan sensible pérdida les habrá producido.

Nuestro apreciable colega *La Nueva Prensa* ha sido denunciado por un suelto correspondencia que publicó en el núm. 1651 que empezaba con las palabras «Nuestro ilustrado» y concluía con las «asuntos tan serios»

Sentimos el percance que nuevamente sufre tan querido colega.

Tomamos de *El Siglo* lo siguiente:

«Nos pregunta *El Tiempo*, ¿qué acontecerá si el rey consultara á todos los que se ufanan con el título de jefes ó influencias de partido, como por ejemplo á Sagasta, Posada Herrera, Moyano, Zavala, Alonso Martínez?»

Que cada uno de esos eminentes republicanos espondria á la consideracion de su majestad, y á su alta sabiduría, su juicio sobre la situacion de los partidos, los peligros de la actual política y la conveniencia de un cambio de situacion. ¿Le parece poco á *El Tiempo*?

«*El Tiempo* puede que le parezca mucho; pero al país de hijo le parecerá poco, por mas que á *El Siglo* le parezca bastante.

«Bonito está el país con el ropaje de miseria que arrastra años ya!

¿Acaso no ha sonado aun la hora para que la alta sabiduría de S. M. sepa el verdadero estado que atraviesa España?»

Porque la verdad es que, de lo copiado se desprende que don Alfonso ignora «la situacion de los partidos, los peligros de la política y la conveniencia de un cambio de situacion.»

Se nos asegura ha sido suspendido del cargo de alcalde de Burriana don Francisco Miralles.

Cero... y van dos.

Por este camino estamos seguros que el gobernador civil de la provincia alcanzará simpatías y agradecimiento eterno de sus administrados.

Suspendido el alcalde de Villavieja y el de Burriana nos quedan en la provincia dos modelos de alcaldes, el de Nules y el de Vinaroz, que con la actividad del señor Santamaría creemos no tardarán en seguir la misma suerte que los compañeros mencionados.

Del 19 al 31 de este mes han de quedar entregados en las cajas de recluta todos los mozos llamados á cubrir plaza, y los excedentes que deben obtener licencia ilimitada como reclutas disponibles.

El jueves practicó la comision provincial el repartimiento entre los pueblos de la provincia, de los 174 hombres que han correspondido á la misma para el remplazo del ejército en el corriente año, y verificó el sorteo de décimas.

Hoy domingo á las once de su mañana celebrará sesion ordinaria el INSTITUTO DE VACUNACION CASTELLONENSE, para propagar la linfa vacuna.

Con extraordinaria frecuencia notamos en nuestra redaccion la falta de algunos colegas democráticos de Madrid y provincias.

Contra la dependencia de correos estamos dispuestos á no decir una palabra, por estar convencidos que nuestras quejas no llegan á impresionar á ningun dependiente del ramo.

De un periódico de Málaga tomamos el siguiente párrafo:

«Se ha reunido al fin la asociacion ultramontana titulada *La Juventud Católica*, asistiendo gran número de ex-cabecillas carlistas, y entré ellos algunos de los que presenciaron ó autorizaron el incendio de las estaciones de los ferro-carriles del norte. El objeto de la reunion no ha sido otro, segun parece, que iniciar una colecta piadosa en pro del papa Leon XIII, que en su estrecha cárcel perece de hambre sin tener otro lecho que un miserable jergon, como los neo-catoncos dicen, en sus predicaciones. Y como todo esto es una supercheria, cuyo único fin es el de sacar dinero á los incautos, convendria que el gobierno hiciera comprender, para que la farsa no se prolongara, que el sumo pontífice vive en suntuoso palacio, rodeado de atenciones y comodidades, y que explotan su nombre cuatro vividores ó mercachifles, para los cuales lo mismo es sorprender la buena fé de las almas piadosas, que encender la guerra civil con hipócritas pretestos.»

Dice *El Mercantil* que el homenaje de los católicos valencianos al papa Leon XIII llegaba ayer, segun el *Boletín oficial eclesiástico*, á 47 886 reales.

¡Pobre papa!

El catedrático de este instituto don José España Lledo ha sido nombrado académico correspondiente de la real academia de la historia.

Estábamos muy lejos de creer que el artículo de variedades *La aristocracia castellonense* que publicamos en nuestro último anterior número, hubiera provocado ninguna discusion, ni mucho menos dado lugar á creerse alguna persona atudida. Claramente llevamos manifestado que no nos proponiamos zaherir á clases, ni familias, ni á personalidades de ningun género. Comprendemos, hemos dicho, que el caso merece popularizarlo para ir corrigiendo progresivamente nuestras vicuadas costumbristas, y, nada mas.

Por lo visto, esto no ha sido suficiente cuando se han levantado discusiones en pró y en contra de nuestro humilde escrito.

Sabido es que los trabajos dedicados á la prensa periódica son por lo general ejecutados con precipitacion, sin dar lugar muchas veces á revisarlos. El que nos ocupó pasó de nuestras manos á las del cajista sin secarse la tinta y fué corregido á última hora con la misma precipitacion; así se le notan tantos descuidos de correccion. Firmemente manifestamos, pues, que se nos escapó una frase que puede tomarse por alusiva á personas determinadas, y, aunque no es fácil alcanzar la alusion los que no tengan completo conocimiento de la cita, sin embargo, nosotros que al tomar la pluma no llevábamos, como hoy, ninguna segunda intencion, nos apresuramos á repetir á fuer de leales y sinceros, no hemos aludido á «abiendas á nadie, quedando retiradas las frases consabidas, mas, cuando nadie nos lo exige. Se nos ha dado un respetuoso aviso y este basta y sobra para cumplir nosotros como es debido.

Ha sido tan impetuoso el viento de estos últimos dias en algunos puntos del Maestrazgo, que segun nuestras noticias, un vecino de Vistabella fué victima de una ráfaga del mismo que derribó á la caballería que montaba, arrojándole á gran distancia, y muriendo á consecuencia de la caída.

El señor gobernador de la provincia ha fijado el día 15 del mes actual para que se reunan los peritos de los cuatro pueblos de la Plana, á fin de que acuerden lo mas conveniente para la rectificacion provisional de los partidores, de conformidad con lo resuelto por el ministerio de fomento.

Recomendamos á nuestros lectores lean nuestra correspondencia particular y especialmente las cartas de Alcalá de Chis-

vert y Nules por la gravedad que encierran.

El consultor químico de la direccion general de Aduanas ha dado el siguiente informe para conocer los vinos adulterados con fuschina:

«Se vierte en un vaso una cantidad dada de vino y se añade una tercera parte de amoniaco líquido que colocará el vino de verde aceituna. En este líquido verdoso se introducirá una hebra de lana de estambre blanco que se sacará verticalmente cuando esté bien empapada, y tendiéndola en esta misma posicion se la humedecerá de arriba abajo con una ó dos gotas de ácido acético ó vinagre fuerte. Si el vino no está adulterado con fuschina la hebra se pondrá blanca á medida que avance la gota de ácido acético, y si por el contrario, el vino está fuschinado, la hebra de lana quedará de color de rosa mas ó menos oscuro.»

Esta cuestion es para nosotros una cuestion de honra y de conveniencia, pues los vinos españoles que comenzaban á encontrar grandes mercados en Portugal, han perdido todo su crédito al notarse que varios consumidores habian sentido graves indisposiciones físicas, apenas habian usado nuestros vinos.

El director del apreciable periódico *El Noticiero Dertosense* sigue recibiendo las noticias de la alcaldía de Tortosa. Hállase nuestro compañero sufriendo arresto por la cuarta de las multas impuestas y el alcalde le ha embargado la imprenta y sellado las prensas, sin avisar al dueño.

Contra ese acto háse interpuesto ante el juzgado la oportuna denuncia, pero el periódico ha tenido que suspender la publicacion. Sentimos de todas veras los contratiempos del colega tortosino.

Se nos dice que junto á la puerta Nueva de esta capital han desaparecido varios fardos de leña de la propiedad de Pedro Navarro Montó, y se susurrá se sirvieron de ella los dependientes del resguardo de consumos de dicha puerta.

¿Es cierto? Tambien se afirma han desaparecido algunos chorizos que entraron por la puerta de san Francisco.

Tenemos la satisfaccion de participar á nuestros lectores que la excelentísima diputacion ha cedido al municipio la derruida plaza de toros de esta localidad, con el noble propósito de cooperar á la construccion de un nuevo teatro capaz y digno de esta capital.

Han sido aprobados por el excelentísimo ayuntamiento y junta municipal, el presupuesto ordinario para el año económico de 1879-80 y el adicional al ordinario del presente ejercicio, de los que nos ocupamos con alguna detencion así que merezcan la sancion del gobierno civil, el que, en cumplimiento de lo que dispone la ley municipal, corrija las estralimitaciones legales si las hubiere.

Ha sido puesto en libertad don Luis Bernis director de *El Noticiero Dertosense*.

Le felicitamos.

Desde Tortosa escriben una correspondencia á *La Opinion de Tarragona* dando minuciosos detalles de los perjuicios que á aquella localidad ha ocasionado la última inundacion del Ebro. Entre otras cosas se dice en la referida correspondencia, que el día 21, á las cinco de la tarde, las aguas del Ebro señalaban la considerable altura de 8 metros 3 centímetros sobre su estajo, es decir, 43 centímetros más que la inundacion de diciembre, invadiendo la poblacion, casas de campo, huertas y vía-férrea en una longitud de más de 12 kilómetros, interrumpiendo, como es natural, la circulacion de los trenes que tuvieron que de-

tenerse en L y Ampolla. lado recorri mo, plaza N sus puertas roles que ha sentaban un der aquel gran canal

Las tierri minosas y h bajo ocho p con tal mov esperanzas y tes con cua sin indicios infeliz labr estado de c capital.

Continúa El periód sido denunci de policia l los kioscos.

Mala cuar Hace och queño incen ta ciudad,

pudo ser so ced á los es bineros situ

El fuego una estensio ramaje.

La direcc ha acordado mes el plaz be las célul

Esta prór rias socieda contribuyen la imposibili el plazo mar

Por mas vo plazo obt mos sin reso Hoppe, porq nocimientos

El viernes tras cárceles continúa in capital, hoy nido aquí á

Se nos di á ciertos de asuntos pol

No censur nocemos los les de la pe nos á de la no pasa de s pretensiones habrá sido personal de

El proyect en esta capi su realizaci lentísima di da plaza de cipio, y el a la junta de para suberci

Tambien levantando

Nuestro crear un es fesor con do Aplaudimo

Dice *El* vá; aunque f mundo es re que toda c principia.

Conque, d que tragarn ¿Cómo ha

tenerse en las estaciones de Santa Bárbara y Ampolla. Embarcaciones de bastante calado recorrían ayer las calles de San Telmo, plaza de Armas, Lonja, Carbo, San Roque, plaza Nueva, Moncada y otras, que con sus puertas cerradas y a la luz de los faroles que habían colocado los vecinos, presentaban un efecto que solo puede comprender aquel que ha recorrido de noche el gran canal de Venecia.

Las tiernas plantaciones de trigo, leguminosas y hortalizas han quedado anegadas bajo ocho palmos de agua, produciéndose con tal motivo la total pérdida de tantas esperanzas y dejando el terreno en unas partes con cuatro palmos de arena y en otras sin indicios de tierra laborable, y que el infeliz labrador habrá de poner en nuevo estado de cultivo a costa de su trabajo y capital.

Continúa el chaparrón.

El periódico *La Bomba* de Barcelona ha sido denunciado y recogido por un agente de policía todos los números que había en los kioscos.

Mala cuarema espera a la prensa.

Hace ocho ó nueve días se declaró un pequeño incendio en el pinar del Grao de esta ciudad, junto a la casa de la obra, que pudo ser sofocado en un principio, merced a los esfuerzos que hicieron los carabineros situados en aquel punto.

El fuego consumió tan solo la maleza en una extensión de 50 a 60 metros y algo de ramaje.

La dirección general de contribuciones ha acordado prorogar hasta el día 17 de este mes el plazo para la extensión y recogida de las células de amillaramiento.

Esta próroga se había pretendido por varias sociedades y entre ellas la Liga de contribuyentes de esta capital, en vista de la imposibilidad de cumplir el servicio en el plazo marcado.

Por mas que consideramos corto el nuevo plazo obtenido, sin embargo, aplaudimos sin reservas al director general señor Hoppe, porque revela recto criterio y conocimientos especiales en la materia.

El viernes último fué encerrado en nuestras cárceles ó ignoramos si ha estado ó continúa incomunicado, un hijo de esta capital, hoy vecino de Madrid que ha venido aquí a terminar asuntos de la herencia de su difunto padre.

Se nos dice que la detención es debida a ciertas denuncias que le comprometen en asuntos políticos.

No censuramos el hecho, pero como conocemos los antecedentes políticos y civiles de la persona en cuestión, nos atrevemos a declarar que nuestro paisano, que no pasa de ser un modesto democrata sin pretensiones ni condiciones para figurar, habrá sido víctima de alguna venganza personal de mala índole.

El proyecto de construcción de un teatro en esta capital camina sin obstáculos hacia su realización. Hemos dicho que la excelentísima diputación ha cedido la arruinada plaza de toros en esta capital al municipio, y el ayuntamiento tiene aprobada por la junta de asociados veinte mil pesetas para subvencionar a los accionistas.

También tenemos entendido que se está levantando el plano.

Nuestro ayuntamiento tiene acordado crear una escuela superior dotando al profesor con dos mil pesetas ánuas. Aplaudimos tan levantado acuerdo.

Dice *El Cronista* que la democracia se va; aunque fuera así, que no lo es, como el mundo es redondo, irse es VENIR, dado que toda circunferencia concluye donde principia.

Conque, de todas suertes tienen ustedes que tragarnos.

¿Cómo ha de ser!

Se ha repartido el núm. 3 del tomo 4.º de *El Mensajero de la Moda*, elegante periódico para señoras y señoritas, que en 25 columnas de gran folio, de moral y amena lectura, se publica en Madrid.—La munificencia de los grabados de las modas de París, Londres y Berlin, las infinitas y variadas labores, los sin par figurines a la acuarela, y sobre todo los patrones cortados a la medida de cada suscritora, ha hecho que en los cuatro años que esta publicación sale a luz sea tan deseada del bello sexo.—Recomendamos a nuestros suscritores obsequien a sus esposas é hijas con la suscripción de tan útil publicación, en la seguridad que nos agradecerán el consejo.—Las suscripciones se hacen en la administración Espoz y Mina, 9, en la administración de LA ALBORADA calle de Enmedio núm. 76 y en las principales librerías en donde verán números de muestra.

Debemos a la galantería del señor director del instituto segunda enseñanza de esta provincia, el siguiente estado, que nos remite el encargado don Federico García Llorca:

Observatorio meteorológico del instituto de Castellón.

Observaciones del día 1.º de Marzo de 1879, a las nueve de la mañana.

Barómetro reducido a 0º en milim.	Termómetro centígrado	Humedad relativa	Dirección del viento	Fuerza del viento	Estado del cielo
763	13,4	45	O.	Brisa.	Despejº

Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior.
 Temperatura máxima al sol. 16º,2
 Id. a la sombra. 12º,2
 Id. mínima a la sombra. 4º
 Evaporación en milímetros. 7º
 Lluvia en id. 0º,0

Correspondencia particular de "La Alborada."

Señor Director de LA ALBORADA.

Muy señor mio: Con la presente cumplo la promesa que en mi anterior le hice de darle conocimiento de lo que digno de mencionarse ocurriera en los dos bailes de máscaras que en las fiestas de Carnaval han celebrado las respectivas sociedades Circulo del Teatro y La Juventud.

Como era de esperar, el salon de esta última se vió concurridísimo en los dos bailes, en términos, que no pudo contener en un principio, el extraordinario número de máscaras que lucian vistosos trajes de todas clases, llamando la atención por la naturalidad de los disfraces; una que vestía de Gallego, haciéndonos oír los discordes y descompasados sonidos de una gaita; otra que representaba un Murciélago, y otra que vestía de Arlequin con los indispensables cascabeles, que hizo, con sus chistes y sátiras, destornillar de risa a toda la concurrencia.

En el segundo baile fué el blanco de todas las miradas un Enano que representaba un Junco, que a guisa de tricorno le cubría cabeza y cara; sirviendo de pedestal lo restante del disfraz, que por lo bien imitado a la par que raro, le valió repetidos aplausos al hacer su entrada en el salon.

Mientras se servía el refresco, el elegante y simpático socio don Mariano Luis Boix pronunció con correcto lenguaje un bien intencionado discurso, en el que encomió las bellas cualidades que distinguen a las jóvenes, brindando por la amabilidad y constancia de que han dado pruebas con su asistencia a todos los bailes que ha dado dicha sociedad, y por la envidiable union y amistosas relaciones que existen entre los socios. El discurso fué coronado con una salva de aplausos.

La música estuvo a cargo del reputado pianista don José Peris, tocando todas las piezas con tanta precision y maestría, que le valió los elogios de la concurrencia.

Los bailes principiaron a las nueve de la noche, dando fin a las cuatro de la madrugada.

Un pequeño incidente tuvo lugar en el primer baile, pegándose fuego a uno de los pabellones que adornaban el salon, que, no pasó de un ligero susto, gracias al arrojo y serenidad que demostró el socio D. Francisco Lluch, extinguiéndole al momento,

sin hacerlo frente el peligro, que pudiera amenazarle.

Por lo demás no hubo que lamentar ningún desorden, antes al contrario, la verdadera armonía que reinó en todos los actos, honra en alto grado a *La Juventud*.

También estuvo atestado de mirones el salon del Circo del Teatro en los dos bailes que ha dado. Digo mirones porque a pesar de la extraordinaria concurrencia que le llenaba, solo se vieron bailar unas doce parejas entre las que había algunas de *Veteranos*.

En el primer baile, fué objeto de todas las conversaciones, una máscara que vestía un precioso traje de Chino, formando un tipo tan bien imitado que parecía un verdadero hijo del Celeste Imperio.

Por indisposición del señor presidente, hizo los honores en el convite el señor secretario, que repartió a diestra y siniestra abundantes dulces sin que le dolieran prendas, toda vez que es un buen elaborador de dicha golosina.

El ponche que se sirvió estuvo riquísimo, honrando al socio que le confeccionó don Bartolomé Ajberich, que ha dado una prueba con esto de una verdadera inteligencia en esta materia.

La música que dirigía el gran pianista y compositor don Francisco Arnau, tocó todas las piezas con bastante acierto, siendo algunas de ellas dignas de aplauso.

Tampoco ocurrió en ambos bailes ningún desorden, pero si se notó algo de aburrimiento en las jóvenes bailadoras por tener que bailar con los *Veteranos* a falta de bailadores de su edad.

Toda vez, al parecer, que la señora de siete piernas que llamamos Cuarema, ha dado al traste con los bailes de máscaras, me ocuparé en la próxima semana, si causas ajenas a mi voluntad no me lo impiden, de algunas reformas que el ayuntamiento de esta se propone llevar a cabo en beneficio de los intereses de la población.

El Corresponsal.

Alcalá 26 de Febrero.

Querido amigo: Los días de Carnaval han trascurrido por aquí monotonos sin ninguna variación desde el primero hasta el último momento empezaron escandalosamente y han concluido de la misma manera.

Todo el mundo se ha creído que con la cara cubierta tiene derecho a insultar a cualquiera impunemente sin respetar nada con las palabras mas groseras, cual no se ha visto en ningún otro año. A las mismas autoridades locales se las ha tratado en público y en voz alta del modo mas asqueroso que imaginar se pueda.

Pero todo lo dicho es poco aun. Lo mejor viene ahora.

La segunda noche de Carnaval se presentó el primero alcalde, con los compañeros que suelen rodearle, cuando se pone enfermo, en el salon donde se verificaba con su asentimiento baile de sociedad; no se lo que allí debió pasar, y si lo sé me lo callo porque ciertas cosas dan pena decirlos; el resultado fué que a los pocos momentos, abandonaron el local todos los asistentes, entre los cuales se hallaban las familias de los señores gobernador militar, teniente de guardia civil, primer teniente alcalde, capitán señor Mendo, coronel retirado don Rodrigo Mollo, teniente coronel señor Ayala, don Francisco Ferrer, médico, don Antonio Yalls, etc., y de algunos forasteros, que es lo mas sensible. He citado nombres propios para que no se crea que se trataba de alguna reunion de ilegales ó descamisados.

Prosigamos que la cosa promete.

Al día siguiente por la mañana, en vista de las perspectivas del baile de la noche anterior, los jóvenes que le habían organizado acudieron al mismo primer alcalde que ya debía estar bueno, y le preguntaron si podían continuar sin dificultad el baile la última noche.

Contestacion: «Ustedes me hicieron un feo dejándome solo en el salon, y yo que en los cuatro meses que me faltan de mandato quiero mandar, dispongo que no me dá la gana de dar permiso.»

A los que lean estos renglones estrañará

quizá lo que acabo de relatar, pero los que estamos acostumbrados ya a otras alcaldadas por el estilo no haremos caso. Antes por el contrario, estrañáramos alguna cosa buena de nuestros ediles, porque sería escepcion de la regla general.

De un ayuntamiento que no tiene, por ejemplo, matadero ni inspeccion de carnes, dejando que se vendan públicamente cabras preñadas y recién paridas y reses muertas de enfermedad sea cual fuere; que no tiene guardas de campo, porque los que había se han retirado a sus casas por no cobrar casi nunca una peseta del jornal que tienen asignado; que tiene la policía urbana completamente descuidada, lo mismo que la enseñanza y todo lo demás, ¿qué se puede esperar?

La contestación gráfica del señor alcalde si se le hace alguna observacion es: «cuando usted mande lo haré mejor.»

Todo esto es bien triste, pero al menos siempre constará que los descamisados cuando eran ayuntamiento aquí, lo hacian mucho mejor; en cambio hoy tenemos gente de pró, de órden y de posicion y vaya lo uno por lo otro.

Suyo afectísimo amigo,

M. D.

Nules 28 de Febrero de 1879.

Señor director de LA ALBORADA.

El martes llegó la oficialidad que forma el batallon de reserva designado a esta plaza. Escuso manifestar que la población las ha recibido afectuosamente, habiéndose animado en extremo.

No se admire usted, señor director, si afirmo que aquí continúan las cosas en el mismo ser y estado.

Los consumos nos consumen los bolsillos a fuerza de asaltar las autoridades lo que dispone la instrucción de jiramo. Las multas, apremios y embargos arbitrarios continúan a la órden del día. Las exacciones ilegales no cesan, teniendo abunado y escandalizado al vecindario. Y le han tomado tanto apego al negocio administrativo los señores encargados de dirigirlo, que ni a cien tirones sueltan la tajada. ¿Quién creará que se han cobrado muchísimas multas en metálico, es decir, sin hacer uso del papel correspondiente, dando en cambio por resguardo un papel... mojado? Nada mas cierto. Porque ha de saber usted, querido director, que este papel no es otro que un conato de recibo, sin autorizacion, sin garantía ni sello alguno que le autorice. Por lo visto en Nules no debe existir el papel de multas creado al efecto para toda la nación.

Pero lo mas sorprendente es que todo eso, con sus pelos y señales, lo ha dicho usted en su Valiente periódico y nadie ha tomado cartas.

¿Qué felices somos en estos procedimientos conservadores...!!!
 feo aun hay mas.

Se han principiado las obras de la acequia nueva para mejorar nuestros riegos, y como sobre haberse verificado un reparto a los interesados, sin embargo, no se pagan los terrenos espropiados y se obliga a prestación personal hasta a los jornaleros, como si se tratara de una obra pública, de ello resultan protestas y reclamaciones sin fin.

¿Qué diremos de la guardería rural? Que está abandonada, perdida.

Y de las escuelas primarias? Que carecemos de locales y especialmente para párvulos.

En fin, don Trinitario nos dejará tristísimos recuerdos de su administración. Y lo peor es que se ha empeñado en que se le reconozca por hombre de carácter, y para lograrlo (sic) la emprende por mostrarse duro, arretando en la cárcel y entregando a los tribunales a quien no le obedezca ciegame.

Se han dado casos, pero su autoridad se debilita de día en día por sus desciertos y arbitrariedades probadas, reclamando la opinion pública sea destituido, ya que sobran motivos legales para ello.

El Corresponsal.

Imp. de la viuda de Perales.

